

# нашевРЕМЯ



## Референдум состоялся

И все же, несмотря на самые разные предложения, большинство избирателей нашего района 25 апреля пришли на избирательные участки, и референдум состоялся. Наш корреспондент побывал в воскресенье на некоторых избирательных участках и принял участие в работе районной избирательной комиссии...

На избирательном участке № 28 (в центре детского творчества) из 1008 избирателей, занесенных в списки для голосования, к 16 часам проголосовали 667 человек. 25 избирателей подали заявления в комиссию с просьбой приехать к ним домой с урной, чтобы тоже выразить свои мнения по вопросам референдума. Также на этом участке приняли участие в голосовании и подследственные из КПЗ Яйского РОВД. Как пояснили члены избирательной комиссии, настрой у голосующих трудно было угадать. В основном, активность проявили люди среднего возраста и пенсионе-

ры. Молодежь же не отличалась высокой активностью. На участке работал буфет, в распоряжении комиссии было два автомобиля. К 22 часам количества принявших участие в голосовании увеличилось ненамного. В основном, те, кто пожелал выразить свое отношение к вопросам референдума, пришли на участок до обеда.

На избирательном участке № 29 (в школе № 2) по спискам избирателей было 1984 человека. С утра приходили опустить бюллетени в урну в основном люди пожилого возраста, но после обеда было много и молодых избирателей. К 17 часам на этом участке проголосовали 1200 человек.

В районной избирательной комиссии мне сообщили, что голосование у нас в районе, в основном, прошло организованно. В селах активность избирателей была несколько выше, чем в поселке. После 22 часов в районную избирательную комиссию стали поступать первые сведения о результатах выбо-



ров, протоколы и бюллетени. По предварительным данным, в поселке больше поддерживали Президента и его политику, чем в селе. Пока же ввод можно сделать такой: большинство жителей района все же не ос-

тились безразличными к вопросам референдума, пришли на избирательные участки и выразили свое мнение.

На снимке: идет голосование.

Фото В. Язовского.

зовка (43,9 процента), ответили «нет» 4639 человек (23,9 процента).

ПО ЧЕТВЕРТОМУ ВОПРОСУ «Считаете ли вы необходимым проведение досрочных выборов депутатов Российской Федерации?» голосовало 13609 человек. «Да» ответили 8122 человека (41,8 процента), «нет» ответили 5096 человек (26,2 процента).

ПО ТРЕТЬЕМУ ВОПРОСУ «Считаете ли вы необходимым проведение досрочных выборов Президента РФ?» в голосовании приняло участие 13602 человека. Ответили «да» 8533 че-

весна торопит

## КАК ПОВЫСИТЬ КАЧЕСТВО СЕМЯН

В текущем году в хозяйствах района сложилась крайне неудовлетворительная обстановка с качеством семенного материала. Из-за низкой всхожести семян и большого содержания грибковых заболеваний потери урожая могут составить 30 процентов и более. Для того, чтобы не допустить снижения урожайности, необходимо строго соблюдать технологию посевов, а самое главное — правильно обработать семена противителями. Но, к сожалению, они очень дорогие и хлопотно применять. В хозяйствах района нет средств защиты и условий для применения ядохимикатов, да и люди не хотят работать с ядами за мизерную плату. Но ситуация не безнадежная, обработать свои семена можно другим способом. Недавно в контрольно-семенных инспекциях Яйского и Ижморского районов были поставлены опыты с вариантом повышения качества семян.

С. ТИПЦОВ,  
агроном НПС «Семена».

## КАК МЫ ПРОГОЛОСОВАЛИ?

Когда номер верстался, к нам в редакцию поступили данные по итогам голосования в нашем районе.

Всего было внесено в списки для голосования на референдуме 19433 человека. Получили бюллетени 13683, то есть 70,4 процента.

В ГОЛОСОВАНИИ ПО

ПЕРВОМУ ВОПРОСУ: оказалось 13604 бюллетеня. За доверие Б. Н. Ельцину проголосовали (ответили «да») 5314 человек, то есть 39 процентов. Ответили «нет» 7924 человека — 58,2 процента.

ПО ВТОРОМУ ВОПРОСУ «Одобряете ли вы социально-экономическую политику, осуществляющую Президентом РФ и Правительством РФ с 1992 года?» «да» ответили 5122 человека (37,6 процента), «нет» — 8134 человека (59,7 процента). В голосовании участвовали 13616 человек.

ПО ТРЕТЬЕМУ ВОПРОСУ «Считаете ли вы необходимым проведение досрочных выборов депутатов Российской Федерации?» голосовало 13609 человек. «Да» ответили 8122 человека (41,8 процента), «нет» ответили 5096 человек (26,2 процента).

ПО ЧЕТВЕРТОМУ ВОПРОСУ «Считаете ли вы необходимым проведение досрочных выборов Президента РФ?» в голосовании приняло участие 13602 человека. Ответили «да» 8533 че-

на приз газеты  
«нашевРЕМЯ»

## турнир по волейболу

23 апреля 1993 года в спортзале школы № 2 начался турнир по волейболу среди мужских команд поселка Яи на приз газеты «нашевРЕМЯ». Четыре команды от коллективов школы № 2, школы № 3, учителей и «Энергетик» — первые вышли на площадку. И сразу определились лидеры. Это две команды — «Энергетик» и учителей.

Турнир проводится в два круга и завершится до первого мая.

Согласно положению команда — победительница награждается подпиской на районную газету «нашевРЕМЯ» (второе полугодие) и денежной премией в 50 процентов призового фонда. Команды, занявшие 2 и 3 места, награждаются соответственно, денежной премией в 30 и 20 процентов призового фонда.

Ю. ЮЩЕНКО,  
председатель спортивного комитета района.

## Продают

Продаются аккумуляторы 6СТ-55. Телефон: 2-19-11.

Продается автомобиль «Запорожец» в хорошем состоянии. Звонить по телефону посредника: 2-15-11.

## Приглашают на работу

В детский сад «Чайка» срочно требуется сторож.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

## Стол находок

Найдены ключи. Обращаться в редакцию.

## Прекращает существование

Малое предприятие «Феникс» прекращает свое существование. Претензии предъявлять в течение месяца со дня публикации.

## Считать недействительной

Утерянную круглую печать малого предприятия «Ренат» считать недействительной.

## НО КАК ПОЛГОДА БЕЗ НЕЁ ПРОЖИТЬ?

С 10 апреля объявлена подписка на второе полугодие на районную газету «нашевРЕМЯ». Жизнь подорожала, цены растут каждый день, возросла и стоимость подписки на районную газету. Так как же идет подписка на газету? И мы обратились к нашим постоянным читателям, к героям наших публикаций, к тем, кто нам пишет в газету, с этим вопросом.

А. П. Валгузов, пенсионер:

— В первом полугодии получал много газет. Кроме районки — «Советскую Россию», «Время», «нашевРЕМЯ», «Сельская новь». Сейчас на второе полугодие продлю подписку только на «Советскую Россию» да районную. Без нашей районки жить не могу, читаю ее очень давно.

С. И. Наберухин — пенсионер:

— Бланк подписки на районную газету заполнил. Сейчас немного приболел, как выздоровлю, сразу пойду на почту. Газета подорожала, что ж сделаешь, жизнь такая. Районку читаю давно, столько, сколько лет живу в Яи. Без нее никак нельзя. Это вестник жизни, событий, направлений в районе. Газета всег-

да была агитатором, раньше больше политическим,

сейчас политики поменьше. Но она действенна и сейчас, имеет влияние.

Т. Н. Полевода — многодетная мама:

— Несмотря на то, что подписка очень подорожала, без газет и журналов не останемся. Конечно, кое-что придется сократить. Из журналов оставим «Приусадебное хозяйство», «Сельская новь», для детей — «Миша», «Стригунок». Ну и, конечно, районную газету. Как без нее?

И. Ф. Кузьменко — пенсионерка:

— Мы с дедом оба пенсионеры. Пенсия — как у бы на нее подписаться всех. В Яи живем давно, смогли все.

Районную газету читали еще тогда, когда она называлась «Колхозная правда». На первое полугодие в этом году газету выписать не смогли, не выкроили денег. Но как же без нее плохо, не знаешь никаких новостей района. Так что, несмотря на то, что она подорожала, на второе полугодие обязательно районку выпишем.

П. А. Шпанич — пенсионер с. Улановки:

— Газету выписываю дома много. Вот и сейчас получаю: «Земляки», «нашевРЕМЯ», районку. Конечно, многие пенсионеры удивлены, что районная газета очень дорогая стала. И выпишут ли ее те, кто получает пенсию только 6 тысяч рублей? Я-то, конечно, получаю пенсию больше, а потому районную газету выпишу. Без районных новостей не обойтись. И здесь администрации надо как-то подумать, дать какую-то дотацию, чтобы стоимость подписки стала ниже, чтобы у бы на нее подписаться всех. В Яи живем давно, смогли все.

## Яйский центр занятости сообщает

# РЫНОК ТРУДА В ЦИФРАХ

На начало апреля в районе зарегистрировано 109 безработных, из них — 72 женщины. Молодежи до 30 лет — 46 человек. Получают пособие 59 человек, из них — 25 безработных из сельской местности.

Всего обратилось в центр

занятости за консультацией 157 человек. Зарегистрировано 116 граждан, 39 человек смогли найти работу через центр занятости. Количество вакансий в районе всего лишь 25.

11 человек, зарегистрированных в центре занятости

25 декабря 1992 года принят Закон Российской Федерации, согласно которому на первый квартал 1993 года страховой тариф взносов в Государственный Фонд занятости населения установлен 2 процента по отношению к начисленной оплате труда по всем основаниям.

Закон вступил в силу 1 января 1993 года и касается всех предприятий, организаций, учреждений и иных хозяйствующих субъектов, независимо от форм собственности.

## Специалисты ищут работу

ЖИТЕЛЬНИЦА РАБОЧЕГО ПОСЕЛКА ЯИ, возраст 22 года, средне-специальное образование, техник-строитель, молодой специалист, ищет работу на предприятиях рабочего поселка Яи.

ходящая работа в черте районного поселка Яи.

МУЖЧИНА 56 ЛЕТ, техник-механик. Уволен в связи с сокращением численности. Ищет работу по специальности в р. п. Яе.

ЖИТЕЛЬНИЦА СЕЛА МАРЬЕВКИ, 29 ЛЕТ, образование средне-специальное, опытный бухгалтер, ищет работу по специальности.

ЖЕНЩИНА 44 ЛЕТ, средне-специальное образование, живет в р. п. Яе, медсестра, стаж работы 23 года. Требуется любая под-

### КАК ВЫЖИТЬ?

## Все ли смогут посадить картошку?

Недавно прошло совещание ветеранов войны и труда, на котором выступил Д. Н. Цупов. В своем выступлении Дмитрий Николаевич говорил и о делах весенних. Скоро посадка картофеля на полях, а сотка земли будет стоить 1000 рублей. Объясняется это тем, что многие люди берут много земли, но не засаживают ее, и она зарастает бурьяном. А поэтому

за 1000 рублей за сотку земли не размахнешься много взять. Я считаю, что это очередное издавательство и надувательство рабочего люда и интеллигенции. Например, возьмешь за 5 тысяч 5 соток. Окупится ли урожай, полученный с этих соток? Землю ведь выделяют такую, что в ней один червяк-проволочник живет. Картошку выкопают, а она поточена вся этим червяком. Столько земли в

## ПОГОЛОВЬЕ СКОТА ПРОДОЛЖАЕТ СОКРАЩАТЬСЯ!

По данным районного управления сельского хозяйства, в первом квартале текущего года численность крупного рогатого скота в хозяйствах района по сравнению с первым кварталом прошлого года сократилась на 1414 голов и составила 16751. Особенно большое сокращение поголовья КРС допустили колхозные сельскохозяйственные предприятия «Улановское» — 383 головы, «Первомайское» — 297 голов, «Вознесенское» —

201. Только в КСХП «Яйское» стадо КРС увеличилось на 13 голов. Также сокращается в хозяйствах района поголовье свиней. В первом квартале текущего года их насчитывалось 3363, тогда как на этот же период прошлого года свиней было 4084. Произошло сокращение поголовья скота отрицательно влияет на основные показатели труда животноводов — производство молока и мяса.

НАШ КОРР.

## Работают слаженно

Не один год работают в животноводстве в бригаде Александра Модестовича Разумовского телятницы Надежда Викторовна Сирота, Галина Александровна Шведова, Галина Ивановна Цыганкова, Любовь Александровна Бобкова. Все телятницы обслуживают телят до шести месяцев. И хотя каждая работает только за себя, трудятся все дружно и слаженно. Поэтому и привесы телят всегда хорошие.

Вот и сейчас при подведении итогов за первый

квартал животноводам есть чем гордиться. При плане 500 г, в группе Н. В. Сирота привес телят на один кормо-день составил 715 г, по группе Г. А. Шведовой — 641 г, Г. И. Цыганковой — 634, Л. А. Бобковой — 558 г.

Конечно, привесы зависят

от отношения к работе. Но главное — это корма. Рацион у телят пока выдерживаетя. Получают они сенаж, сено, концентраты, обрат и молоко.

Н. КОПЫТОВА,  
зоотехник-селекционер.

квартал животноводам есть

чем гордиться. При плане

500 г, в группе Н. В. Сирота

привес телят на один кормо-день

составил 715 г, по группе Г. А.

Шведовой — 641 г, Г. И. Цыганковой — 634, Л. А. Бобковой — 558 г.

Конечно, привесы зависят

от отношения к работе. Но

главное — это корма. Рацио-

н у телят пока выдерживает-

ся. Получают они сенаж,

сено, концентраты, обрат и

молоко.

Н. КОПЫТОВА,  
зоотехник-селекционер.

квартал животноводам есть

чем гордиться. При плане

500 г, в группе Н. В. Сирота

привес телят на один кормо-день

составил 715 г, по группе Г. А.

Шведовой — 641 г, Г. И. Цыганковой — 634, Л. А. Бобковой — 558 г.

Конечно, привесы зависят

от отношения к работе. Но

главное — это корма. Рацио-

н у телят пока выдерживает-

ся. Получают они сенаж,

сено, концентраты, обрат и

молоко.

Н. КОПЫТОВА,  
зоотехник-селекционер.

квартал животноводам есть

чем гордиться. При плане

500 г, в группе Н. В. Сирота

привес телят на один кормо-день

составил 715 г, по группе Г. А.

Шведовой — 641 г, Г. И. Цыганковой — 634, Л. А. Бобковой — 558 г.

Конечно, привесы зависят

от отношения к работе. Но

главное — это корма. Рацио-

н у телят пока выдерживает-

ся. Получают они сенаж,

сено, концентраты, обрат и

молоко.

Н. КОПЫТОВА,  
зоотехник-селекционер.

квартал животноводам есть

чем гордиться. При плане

500 г, в группе Н. В. Сирота

привес телят на один кормо-день

составил 715 г, по группе Г. А.

Шведовой — 641 г, Г. И. Цыганковой — 634, Л. А. Бобковой — 558 г.

Конечно, привесы зависят

от отношения к работе. Но

главное — это корма. Рацио-

н у телят пока выдерживает-

ся. Получают они сенаж,

сено, концентраты, обрат и

молоко.

Н. КОПЫТОВА,  
зоотехник-селекционер.

квартал животноводам есть

чем гордиться. При плане

500 г, в группе Н. В. Сирота

привес телят на один кормо-день

составил 715 г, по группе Г. А.

Шведовой — 641 г, Г. И. Цыганковой — 634, Л. А. Бобковой — 558 г.

Конечно, привесы зависят

от отношения к работе. Но

главное — это корма. Рацио-

н у телят пока выдерживает-

ся. Получают они сенаж,

сено, концентраты, обрат и

молоко.

Н. КОПЫТОВА,  
зоотехник-селекционер.

квартал животноводам есть

чем гордиться. При плане

500 г, в группе Н. В. Сирота

привес телят на один кормо-день

составил 715 г, по группе Г. А.

Шведовой — 641 г, Г. И. Цыганковой — 634, Л. А. Бобковой — 558 г.

Конечно, привесы зависят

от отношения к работе. Но

главное — это корма. Рацио-

н у телят пока выдерживает-

ся. Получают они сенаж,

сено, концентраты, обрат и

молоко.

Н. КОПЫТОВА,  
зоотехник-селекционер.

квартал животноводам есть

чем гордиться. При плане

500 г, в группе Н. В. Сирота

привес телят на один кормо-день

составил 715 г, по группе Г. А.

Шведовой — 641 г, Г. И. Цыганковой — 634, Л. А. Бобковой — 558 г.

Конечно, привесы зависят

от отношения к работе. Но

главное — это корма. Рацио-

н у телят пока выдерживает-

ся. Получают они сенаж,

сено, концентраты, обрат и

молоко.

Н. КОПЫТОВА,  
зоотехник-селекционер.

квартал животноводам есть

чем гордиться. При плане

500 г, в группе Н. В. Сирота

привес телят на один кормо-день

составил 715 г, по группе Г. А.

Шведовой — 641 г, Г. И. Цыганковой — 634, Л. А. Бобковой — 558 г.

Конечно, привесы зависят

от отношения к работе. Но

главное — это корма. Рацио-

н у телят пока выдерживает-

ся. Получают они сенаж,

сено, концентраты, обрат и

молоко.

Н. КОПЫТОВА,  
зоотехник-селекционер.

квартал животноводам есть</p

# ВСЁ РЕШАЕМ СООБЩА

**Наш собеседник—главный врач ветеринарной станции по борьбе с болезнями животных А. А. Балахонцева**

— Алла Александровна, расскажите, как давно существует ваша ветеринарная станция, и немного о коллективе.

— Наша организация, примерно, уже с 1928 года функционировала как ветеринарный участок, потом она стала называться лечебницей, затем ветеринарной станцией по борьбе с болезнями животных. В коллективе у нас четыре ветеринара. Я стала здесь работать с 1964 года, после окончания Омского ветеринарного института.

Елена Геннадьевна Васильина закончила этот же институт, у нас работает третий год. Заканчивает учебу в институте Сергей Николаевич Чиграй. С 1967 года работает у нас ветфельдшером Владимир Григорьевич Абросимов. Коллектив у нас сработанный. Мы все занимаемся одним и тем же делом, разделения труда у нас нет, если надо, друг друга заменяют.

А еще в нашем коллективе есть бухгалтер, техника, четыре кочегара.

— Какие услуги Вы оказываете населению и как дороги они?

— Мы лечим животных, одни ветеринарно-профилактические обработ-

ки, кастрацию всех животных, оказываем помощь при отелях, отравлениях, кожных, копытных, глазных заболеваниях. И многое другое. Правда, есть хозяева, которые не хотят привести животных на ветеринарно-профилактическую обработку, ссылаясь, что им то некогда, то далеко. Особенно те люди, чей скот пасется вне стада.

— А что стоят наши услуги? У нас есть специальные расценки на часто встречающиеся заболевания, установленные 27 января этого года. Например, за кастрацию жеребцов, быков, хряков до года — 300 рублей, от 3 месяцев до 6 — 200 рублей. Помощь при родовспоможении — 200 рублей. Вызов врача на дом — 500 рублей. Исследования на бруцеллез, туберкулез проводим бесплатно, однако прививки платные.

У нас в районе распространялась чума среди скота. Мы закупили вакцину, прививка стоит 500 рублей, дали объявление, но пока к нам никто не пришел. Наверное, считают дорого. Жизнь дорожает, инфля-

ция растет, а потому наши услуги могут возрасти. Хотя надо сказать, что за услуги, оказанные на ветеринарной станции, плата берется меньше.

— Наступила весна, скоро выгон скота на пастбище. У вас, наверное, много работы. Чем конкретно вы занимаетесь сейчас?

— Сейчас берем кровь на бруцеллез, туберкулез, ставим все прививки, обрабатываем подкожные заболевания КРС. Проводим вакцинацию свиней, в основном, от рожи, и многое другое. Трудности у нас в том, что мы никак не можем добиться от посоветованных, чтобы нам представляли списки людей, имеющих скот. Ведь можно же как-то это организовать через уличные комитеты. Я помню, что одно время нам такой список представляли из Мопровской улицы. Можете себе представить, сколько мы тратим времени, заходя в каждый дом. Выезжаем мы и за речку, и в район плотины. Мы принимаем всех желающих,

без ограничения, весь рабочий день.

— За последнее время поголовье скота в поселке заметно увеличилось. Коллективу вашей ветстанции, наверно, трудно, ведь нагрузка на вас возросла?

— Да нагрузка возросла, но мы от этого ничего не имеем, зарплата у нас не повышается. Особенно большая нагрузка начинается с апреля по октябрь. От частного сектора в месяц бывает до 2 тысяч обращений и больше. У нас ведь и в субботу один ветеринарный работник обязательнодежурит. И на дверях адреса врачей написаны. Ведь иногда, когда помочь животному отложить до утра нельзя, например, при кровотечении, послеродовом парезе, тогда нам приходится идти на вызов и после работы, и в ночное время. Конечно, расценки за это удваиваются. Бывает и так, что некоторые люди обзаводятся скотиной, а как кормить ее правильно, какой нужен рацион, не знают, приходится и таким хозяйствам помогать.

— Рыночные отношения сегодня задевают всех. На вашей организации, зарплате они как-то сказываются?

— Так как у нас услуги платные, то 50 процентов от сданных денег мы берем на хозяйствственные нужды, на бензин, запчастей, а то и лекарство. Остальная сумма идет на материальное поощрение работников. Но это поощрение не велико: за весь прошлый год премия составила 3,5 тыс. рублей. В этом году мы ее вообще не получали. Наша организация бюджетная, и поэтому мы получаем, в основном, только зарплату.

— У всех сегодня проблемы, трудности. А у вас они есть?

— Трудности есть. Мало выделяется денег на приобретение лекарственных препаратов. Так, например, в первом квартале дали всего 50 тысяч рублей. Что купишь на эти деньги, если ящик вакцины пастереза свиней стоит 30 тысяч.

ящик сыворотки рожи — 11 тысяч. Болезнь эта может вспыхнуть всегда, эту вакцину я только лично выдаю. В этом квартале денег пока нет, биопрепараты берем в долг. Денег не хватает, но крутимся сами, все делаем по плану. Был кое-какой запас лекарств с прошлого года. Заготовлено все для весенней обработки скота. Коллектив у нас дружный, если какие-то проблемы возникают, решаем сообща.

— Ну, а кто-нибудь из специалистов сельхоз управления Вам помогает?

— Кроме Ю. А. Балахонцева, никто. Он ведает ветеринарно-финансовыми возможностями. Льгот мне как жене не делает. Мне от него еще больше по-родственному достается.

— А что бы Вы себе желали?

— Чтобы не было инфекций, заболеваний. Чтобы хорошие корма были не только у частного скота, но и в хозяйствах, тогда меньше будет падежа, больше будет продуктивности, и мы лучше будем жить.

Записала  
В. ГИМАЕВА.

ЯЙСКИЙ ОТДЕЛ СТАТИСТИКИ СООБЩАЕТ

## В районе 33 крестьянских хозяйства

Общая площадь крестьянских хозяйств на 1 апреля составила 1517 гектаров земли (в среднем по 46 гектарам на хозяйство).

С момента организации крестьянских хозяйств шесть хозяйств отказались

от земли. Направление десяти гектаров земли, одно хозяйство — 91-100 гектаров, шесть хозяйств — 11-15 гектаров, два хозяйства — 16-20 гектаров.

Шесть хозяйств занимаются пчеловодством.

Два хозяйства имеют в своем распоряжении до 71-90 гектаров, два хо-

### НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

## ПРЕМЬЕРА СОСТОЯЛАСЬ

Прошедшая неделя была отмечена довольно значительным событием в культурной жизни нашего поселка. Наконец-то, после долгих ожиданий, наши земляки встретили кинорежиссера С. Русакова. Вместе с ним в Яю приехали актер А. Кавалеров, журналисты «Нашей газеты» и «Пульса». Первым зрителям художественного фильма «Пустельга» в четверг в кинотеатре «Планета» стали учителя и школьники школы № 2, где учился режиссер этого фильма. В фильме снялись кроме А. Кавалерова такие известные артисты, как Н. Русланова, Г. Сукачев («Бригада С»). Фильм яйским зрителям был встречен неоднозначно. Он затрагивал социальные проблемы нашей жизни, и после премьеры выступающие, среди которых были бывшие учителя С. Русакова, одноклассники, говорили, что он оставил тяжелое впечатление, хотя и довольно правдиво затрагивает многие моменты наше-

го бывшего «социалистического» прошлого. Сам Сергей Русаков отметил, что он снял фильм, взяв за основу жизнь своего бывшего одноклассника, которая складывалась у него не просто. В настоящее время этот человек живет в Кемерове. В России, сказал он, фильм этот нельзя назвать кассовым, так как наших зрителей сейчас больше интересуют другие сюжеты. Однако в некоторых странах дальнего зарубежья он хорошо воспринимается зрительской аудиторией. Делясь своими дальнейшими планами, кинорежиссер сказал, что он намерен начать работу над своим вторым фильмом и три съемочных дня, возможно, отработает в Яе.

В пятницу состоялась презентация фильма в областном центре, а в субботу С. Русаков встречался в школе № 2 с учителями, одноклассниками. Были у него и деловые встречи.

НАШ КОРР.

## Дым в лесу

Весна с каждым днем набирает силу. Набухают почки, начинается сокодвижение в деревьях, которые с освобождением земли от снежного покрова становятся совсем беззащитными от всепожирающего пламени пожаров. Ни один год не обходится без вспышек лесных пожаров. И все они происходят по нашей вине — жителей городов, сел, поселков, из-за нашей небрежности в обращении с огнем. За пожароопасный период прошлого года в нашем, Яйском районе произошло более 30 загораний леса.

Распоряжением администрации области с 15 апреля по 15 октября объявлен пожароопасный период. Земельным Кодексом РФ и Законом о лесе определена ответственность землепользователей за сохранность леса. Поэтому уместно напомнить руководителям хозяйств, крестьянских хозяйств, фермерам, что они обязаны обратить серьезное внимание на пожароопасное состояние своих земельных участков. Незамедлительно нужно очистить места рубок от поборочных остатков, других захламлений.

В колхозных сельскохозяйственных предприятиях

ях надо провести профилактическую работу с населением об осторожном обращении с огнем в лесу, разъяснять людям, к чему приводит неосторожное брошенная спичка на сухую прошлогоднюю траву (пальпы) на сенокосах и пастбищах. Например, в совхозе «Анжеро-Судженский» в районе Барановки, выжигая прошлогоднюю траву, погубили в 1992 году множество деревьев. И от этого продуктивнее не стала земля и травяной покров не улучшился. Более того, на сенокосах при выжигании гибнут однолетние травы, так как корни расположены близко к поверхности, погибает гумус — самый плодородный слой земли. Гибнет основной и, можно сказать, единственный опылитель некоторых видов клевера — шмель. Так что никакой пользы от пальп нет. Только вред. Это доказано давно уже учеными. Так задумаемся же над этим. И если кто-то из вас увидит пожар и своими силами не в состоянии его погасить, звоните по 01 — в пожарную или 02 — в милицию.

А. КУРЬЯНОВИЧ,  
инженер охраны  
и защиты леса  
Анжерского лесхоза.

## На книжных именинах

В библиотеке школы-интерната прошли книжные именины «Звонкий стих Маршака». Пришли к ребятам герои стихов С. Я. Маршака: Почтальон, Рассеянный с улицы Бассейной, пожарник Кузьма, а еще Кошка, у которой сгорел дом. Всех героев книг исполняли

ребята. Они читали и инсценировали стихи, отгадывали загадки. Были здесь и рисунки героев книг. В заключение ребята показали кукольный спектакль по мотивам белорусской сказки «Про деда, бабу и курочку рябу».

В. ГИМАЕВА.

## ШКОЛЬНАЯ КОММУНА? ДА!

В январе организатор внеклассной работы Галина Ивановна Куприянова была на семинаре в Преображенской школе Тяжинского района. Эта школа живет по законам коммуны. Опыт такой работы марьевцы решили применить у себя. И вот уже с 1 апреля они работают по новому воспитательному процессу — коммунарской методике. Ребят и учителей разбили на разновозрастные отряды, их получилось семь. В отрядах

де выбрали командира (ученик) и комиссара (учитель). Классные руководители пока остались. Каждый отряд выбрал для себя название и девиз.

Отряд дежурит по школе, следит за порядком, чистотой, проводит организованно перемены. Так как отряды разновозрастные, то недавно ребята провели круг общения «Расскажи мне о себе».

Впереди у ребят много планов.

В. ГИМАЕВА.

# А ЗАКОНЫ ЗНАТЬ НЕОБХОДИМО

Все чаще и чаще сегодня после вступления в силу за- ее паспорт попал в руки приходится слышать, что кома РФ «О подоходном налоге с физических лиц» предусматривает, как можно жизнь становится тревожнее и сложнее. О бывших в части декларирования со- выгоднее оформить свой нормах не модно говорить, вокупного годового дохо- доход.

А новые видятся хаотичны- ми, невосприимчивыми. И если они вживаются, то не во всем.

Большая практика конт- рольной работы позволяет мне сделать некоторые вы- воды. Законопонимание и раньше было под большим вопросом. Всегда существовало стремление как-то обойти тот или иной закон. И это стало заметным осо- бенно в нынешнее время. Правда, надо заметить, за- коны нынешние довольно часто меняются. Но жизнь в рамках существующих законов торговую сеть сигарет, кроме доходов от постоянных должны становиться нормой. И к этому нужно каж- дому стремиться.

Много вопросов, различ- толкований возникло такими операциями. Просто ти-

Например, гражданка Мартынова пришла в нало- порта давно умерших лю- говую инспекцию по напо- дей. Все это подтверждает мнению, посланному мужу тот факт, что часть населения для уточнения его доходов не знает существую- за 1992 год. Она считает, что все необходимые дан- как их обойти. А подоб- спрку о зарплате с по- конов влечет в лучшем слу- чае значительную матери- альную ответственность, в

могла бы взять в организа- ции налоговая инспекция.

И ее мнение не единичное. Или другой пример. На

Надо привыкать к тому — поступили а это предусмотрел зако- нодатель, — чтобы вести и деятельность в рамках солидный доход от сдачи в учет, особенно тем, кто должен становиться нормой. Когда начали выясняться, какой работы имеет и друг- оказалось, что ей под 80 гие. Этому обязывает и лет, и по своему здоровью нынешняя политика на раз- она не может заниматься витие частной собственнос- тью.

К сожалению, деклариро- вание доходов, то есть заполнение деклараций, для большинства наших пред-принимателей является не-преодолимым препятствием. Некоторые считают, что это их личное дело, в чем глубоко ошибаются. Вот уже подходит к концу апрель ( срок представления деклараций — до 1 апреля), но не представили декларации Н. М. Зенков, А. Я. Адаев и некоторые другие пред-приниматели. А это уже прямое нарушение закона,

за что полагается отвеча-

т. В работе по уточнению совокупного дохода мы столкнулись с нечетким исполнением требований закона о представлении све- дений предприятиями, орга- низациями о доходах не по месту основной работы. Непонимание важности этой работы, порой незнание сути дела работниками бухгалтерского учета заво-

дит людей в заблуждение, налоговой системы ведь не порождает разные слухи, существует ни одно госу- дарство в мире.

В заключение хотелось бы подчеркнуть еще одну мысль. У кого есть воз-можность, пожалуйста, за- рабатывайте, без этого труда сегодня прожить. Ограничений здесь никаких нет. Нет и какого бы то ни было давления. Но необ-ходим полный и регуляр-ный расчет с бюджетом.

Искренне хотелось бы, чтобы в этом плане было взаимопонимание со всеми руководителями предприя-тий и работниками бухгал-терского учета, которые также являются проводни-ками налоговой политики с предпринимателями райо-на.

И. НЕМЫКИН,

зав. отделом налоговой инспекции.

## НА ТЕМЫ ЭКОЛОГИИ

# ЧТО МЫ ПЬЁМ И ЧЕМ МЫ ДЫШИМ

Хотел бы «расскретить» несекретные данные о выброшенных на головы жителей района вредных веществах.

По учетным данным все-го в 1992 году в сравнении с 1991 годом выброс в ат-мосферу твердых и газо-образных веществ сократился на 270 тонн. Это произошло не потому, что все мы стали внимательней к экологии и охране приро-ды, а потому, что стали лучше вести учет, намного меньше сожгли уголя. Всего за прошлый год по сорока двум предприятиям и орга-низациям взято на учет 126 источников выброса вредных веществ. Это в основ-ном котельные и сушиль-ные агрегаты, которые вы-бросили на наши головы более 2422 тонн твердых и газообразных веществ, свыше 377 тонн сернистого ангидрида, 844 тонны окиси углерода, свыше 48 тонн окиси азота.

Только предприятиями акционерного общества «Ялес» выброшено в ат-мосферу 453 тонны вред-ных веществ, в том числе 102 тонны сернистого ан-гидрида, более 263 тонн окиси углерода. Еще в

прошлом году на централь-ной котельной этого пред-приятия планировали запус-тить все 4 циклона. Но ус-тановлены были циклоны

только на трех котлах. А в

этом году как раз обстоятельства так сложились, что были отключены три котла, на которых установлены циклоны, и работал четвер-тый, без циклона. И на головы людей сыпались тонны вредных веществ. Ко-нечно, предприятие за этот выброс уплатило в пяти-кратном размере штраф в фонд охраны природы. Од-нако пока это не из лично-го кармана генерального директора акционерного общества «Ялес» Петра Романовича Гуры. И жите-лям райцентра не легче от этого.

Не можем мы похва-статься и чистотой воды. Только через канализаци-онные стоки четырех пред-приятий — ПОЖКХ, ЗЛМ, «Ялес» и пивзавода — сбро-шено в реку Яю выше 276 тысяч кубометров нечистот.

И это без учета сброса на-

воздной жижи на поля и в устья наших рек от ферм сельскохозяйственных пред-приятий. И если сейчас по новому закону колхозам и совхозам, которые и так убыточны, предъявлять полной мерой штрафные санкции, то они попросту разо-рятся.

Что же делается по пре-дотвращению экологических правонарушений? К сожалению, у нас нет специаль-ной полиции по охране моря и нравов, нет санитар-но-экологической полиции, а есть лишь милиция с ее универсальными участковыми, которым, конечно же, не до шлака или золы, вы-сыпающихся на дорогу, и т. п. А люди? Они поступают так, как считают нужным. Не-давно мы с представителем администрации поселкового Совета обхеяли улицы За-водскую, Осоавиахимов-скую, Авиационную, Ватутина... Вдоль проезжей час-ти дорог завалы и несметные штабеля дров, отходов деревообработки, горы опилок и шлака. А ведь эколо-гические группы при адми-нистрации поселка и улич-ные комитеты имеют право предъявлять штрафные санкции к экологическим правонарушителям. Гражда-нам могут предъявляться штрафы от одного мини-мального оклада (4500 руб.) до десятикратного. Долж-

ся сам собой напрашивается вывод, что в своем по-селке, в своем селе, в сво-ем дворе каждый должен чувствовать себя хозяином истинным и рачительным и требовать этого от других.

И. БАРСУКОВ,  
государственный  
инспектор  
охраны природы.

## МЫ НЕ ТОЛЬКО ЧИТАТЕЛИ

Первый год при Данковской сельской библиотеке работает клуб по интересам под названием «Золушка». Шесть девочек из 7 класса занимаются в нем. Они помогают библиотеке проводить массовые мероприятия. Так, недавно мы проводили конкурс о русской книге, победителями которого

стали Лена Дерябина и Наташа Малороссиянова.

Готовились девчата из клуба «Золушка» и к вече-ру «Самая обаятельная и привлекательная». Они привнесли на выставку не только связанные их руками вещи, но и приготовили театрализованное представле-

ние «Что за прелест эти сказки!», показав его шести-леткам и второклассникам.

Рассказывали ребятам о книжках-сказках, которые есть в библиотеке.

Вместе со школой библиотека провела и «Вечер пернатых друзей». А помо-гали проводить этот вечер организатор внеклассной

## Приглашают в РДК

9 мая на центральной площади поселка Яи состоится концертная программа «ИГРАЙ, ГАРМОНЬ».

Принять участие может любой, умеющий иг-рать на гармошке и любящий этот инструмент. Возраст участников не ограничен. Победителей конкурса ждут памятные подарки. Всех желающих просим срочно зарегистрироваться в РДК.

С нетерпением ждем вас!

ОТДЕЛ КУЛЬТУРЫ.

## Предлагают услуги

Уважаемые жители поселка!

В магазине «Универмаг» на 2-м этаже открылся отдел по приему и продаже товаров на комис-сию от населения.

Просим посетить наш отдел.

ПРАВЛЕНИЕ РАЙОНО.

## Меняют

Меняю дом по улице Карьер, 23, на две благо-устроенные квартиры [варианты предлагать].

## Благодарят

Выражаем искреннюю благодарность всем близким, соседям по улице, составителям и де-журам по железнодорожному мосту, молодым ребятам, а также пожарным за тушение пожара по улице Интернациональной, 1.

СЕМЬЯ БЕРНАРД.

От души благодарим главному врачу районной больницы А. В. Шейкину, В. Н. Суменкову, на-чальнiku ПОЖКХ Ю. А. Осипову, коллегаму прокуратуры, всем родным, близким, знакомым, соседям за оказанную помощь в похоронах нашей дочери и жены Адониной Веры Сергеев-ны.

МУЖ, СЕМЬИ БРАТЧЕНКО И СЕЛИВАНОВЫХ.

Выражаем сердечную благодарность коллек-тивам завода лесного машиностроения, ДРСУ, швейной фабрики «Восход», МП «Вариант», МРБ, соседям, друзьям и всем, кто оказал помощь в похоронах нашего дорогого отца Петухова Ивана Осиповича.

СЕМЬЯ ПЕТУХОВЫХ.

## Купят

Срочно куплю 1- или 2-комнатную благоустро-енную квартиру или обменяю в г. Иркутске на Яю. Звонить по телефону: 2-14-71.